

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 5 Noiembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

**Alegerile prezidențiale americane,
o problemă a americanilor!**

**Craiova s-a trezit la pauză
și nu s-a lăsat umilită în
derby-ul cu FCSB**

sport / 4

Colegiul Național "Elena Cuza" din Craiova - gazdă a reuniunii naționale a reprezentanților secțiilor bilingve francofone din România



În perioada 04-05 noiembrie 2024, la Craiova se desfășoară reuniunea națională anuală a profesorilor care predau Limba franceză și discipline nonlingvistice la unitățile de învățământ preuniversitar cu secții bilingve francofone din

România, în cadrul programului bilateral „De l'enseignement bilingue vers les filières universitaires francophones”. (De la învățământul bilingv către filierele universitare francofone). Activitatea de deschidere a avut loc la Colegiul

Național "Elena Cuza" din Craiova, în ziua de 04 noiembrie, fiind prezenți, atât în sală, cât și online reprezentanți de marcă ai învățământului românesc și ai Ambasadei Franței în România și ai Institutului Francez din România.

pagina **2**

ACTUALITATE

INSIDII

Alegerile prezidențiale americane, o problemă a americanilor!

MIRCEA CANȚĂR

Ultimele sondaje publicate de mass-media, despre alegerile prezidențiale americane, n-au făcut altceva decât au adus suspansul la cote maxime, încât experții comentează cu voluptate cele mai recente variații ale piețelor de pariuri. Cel mai recent sondaj de opinie, realizat de NBC News (30 octombrie – 2 noiembrie), demonstrează că Donald Trump și Kamala Harris erau la... egalitate (49% din intențiile de vot). În 2016, institutele de sondare n-au reușit să sesizeze ascensiunea lui Donald Trump, dând-o învingătoare detașat pe Hillary Clinton, și de atunci s-au acoperit de rușine. Cu toate acestea, destule idei preconceptuate, despre alegerile americane și electoratul american, persistă și modelează prea des dezbaterile. Ceea ce se anticipează, cu un coeficient ridicat de certitudine, este prezența ridicată la vot, așa cum a fost și în 2020, când s-a spus că au fost atinse niveluri fără precedent, de la începutul secolului XX. Se observă însă în media europeană o vizibilă teamă „a scenariștilor” de revenirea la Casa Albă a lui Donald Trump.

Cum o vorbă românească, îndelung lustruită, spune că „de ce ți-e teamă nu scapi” să lăsăm astfel de prorocii facile, în plata Domnului și să invocăm „o pagină” din Alexis De Tocqueville „Despre democrație în America” (Humanitas, 1995), al cărui diagnostic suna cam așa, și parafrazez: „Alegătorii au voie să greșescă când aleg”. Recitit astăzi textul nu arată vârsta pe care o are. S-ar putea spune că avem ghinion: tocmai când ni s-a dat libertatea de a opta pentru un model sau altul, modelele au intrat în derivă, se subrezează, dau semne de oboseală. Când să ne așezăm, așezările de până acum ale lumii pălesc. Se spune aproape răspicat, în presa europeană, că prezența pe buletinul de vot a lui Donald Trump constituie un semnal alarmant al prăbușirii unor secțiuni întregi ale sistemului politic al SUA, ca să nu mai vorbim de ce ar însemna o posibilă realegere, la finalul unei campanii agrementată cu insulte fără limită, chiar minciuni de tot felul. I se mai reproșează lui Donald Trump că a jucat pe amnezia care îi înconjoară acum mandatul, cu

zgomot și dezordine, și nepopularitatea administrației aflată la sfârșit de mandat, de care nu se poate decupla adversara sa, democrata Kamala Harris, penalizată îndelung de limitele impuse funcției de vicepreședinte. Judecătorilor conservatori ai Curții Supreme li se reproșează că au făcut tot posibilul pentru a se asigura că Donald Trump nu trebuie să răspundă în instanță, înainte de alegerile din 5 noiembrie, la acțiunile sale privind contestarea victoriei lui Joe Biden. Interesant este totuși un detaliu, deloc insignifiant: unora nu le plac alegerile din SUA, în schimb s-au arătat „satisfăcuți” pe deplin de cele parlamentare – de dată recentă – din Franța unde câștigătorii (NFP) au fost trimiși la plimbare. Peste 240 de milioane de alegători, din care 73 de milioane au votat deja, au fost chemați la urne, pentru a alege cel de al 47-lea președinte al SUA, pe 5 noiembrie. A fost o campanie tumultuoasă, cu tentative de asasinat, o schimbare de ultimă oră a candidaturii, în tabăra democrată, dezbateri dramatice și bătălii în justiție. Vicepreședintele

american, candidata democrată Kamala Harris, a anunțat că a votat deja prin corespondență și buletinul său de vot a fost trimis în California, statul său de origine. Întrebarea care stăruie este dacă imprevizibilul Donald Trump revine la Casa Albă. O perspectivă deloc entuziasmantă la Bruxelles și în majoritatea capitalelor europene. Temerile principale: sprijinul pentru Ucraina ar putea scădea, tensiunile comerciale ar fi resuscitate, după ce Donald Trump a comparat UE cu o „mini-China” și a promis o altă atitudine la nivelul NATO. Campania electorală ar fi costat 15,9 miliarde dolari, PIB-ul Republicii Moldova în 2023. Este suma totală a finanțării cursei pentru Casa Albă, Camera Reprezentanților și Senat, conform proiecțiilor organului de supraveghere Open Secrets care urmărește finanțarea publică. Așteptarea se apropie, așadar, de punctul terminus: Donald Trump sau Kamala Harris. Unul dintre ei ia în primire Biroul Oval de la Casa Albă, cât de curând. Și, de ce nu, conducerea... lumii.

Colegiul Național “Elena Cuza” din Craiova - gazdă a reuniunii naționale a reprezentanților secțiilor bilingve francofone din România

În perioada 04-05 noiembrie 2024, la Craiova se desfășoară reuniunea națională anuală a profesorilor care predau Limba franceză și discipline nonlingvistice la unitățile de învățământ preuniversitar cu secții bilingve francofone din România, în cadrul programului bilateral „De l'enseignement bilingue vers les filières universitaires francophones”. (De

la învățământul bilingv către filierele universitare francofone). Activitatea de deschidere a avut loc la Colegiul Național “Elena Cuza” din Craiova, în ziua de 04 noiembrie, fiind prezenți, atât în sală, cât și online reprezentanți de marcă ai învățământului românesc și ai Ambasadei Franței în România și ai Institutului Francez din România.

Activitatea de deschidere a avut loc luni, 04.11.2024, începând cu ora 09:00, la Colegiul Național “Elena Cuza” din Craiova. Evenimentul este organizat de Institutul Francez din România, Ambasada Franței din România, în parteneriat cu Ministerul Educației, cu sprijinul Inspectoratului Școlar Județean Dolj, Colegiului Național “Elena Cuza” Craiova și al Universității din Craiova. “În cadrul acestei întâlniri vor avea loc prezentări cu privire la cooperarea bilaterală româno-franceză în domeniul educativ, prezentări de proiecte și programe, respectiv conferințe cu privire la două axe de lucru și de formare: axa EMI (Asociația pentru Educație prin Media) și axa EDD (Educație pentru Dezvoltare Durabilă)”, a precizat prof. Liviu Cotfasă, director al Colegiului Național “Elena Cuza”.

Deschidere de gală

Deschiderea oficială a fost

oficiată de prof. Liviu Cotfasă, care, după ce a prezentat invitații, a precizat: “Bine ați venit cu toții și suntem onorați că vă avem ca oaspeți. Noi, ca unitate gazdă, avem o istorie de 192 de ani. Suntem foarte apropiați de limba franceză, la început, aici, fiind un Pension pentru fete bogate, în care se studia în Limba franceză. Până în 1990, eram cunoscuți ca Liceul de Filologie - Istorie, dar, ulterior, ne-am adaptat și, pe lângă Secția “Umanistă”, am înființat-o și pe cea de “Real”. Se studiază și în germană, spaniolă și engleză, organizând și examene. Dar, învățământul bilingv româno-francez ne este cel mai aproape. Organizăm și certificare internațională în acest sens, inclusiv Bacalaureatul în Limba franceză. Se studiază și la ciclurile primar și gimnazial, dar, ca Limbă secundară. Nu puteam reuși fără sprijinul Ministerului Educației, Inspectoratului

Școlar Județean (ISJ) Dolj, Ambasadei Franței în România, Universității din Craiova, Institutului Francez din România, al profesorilor și al inspectorului de Limba franceză, Sorin Fira”. ISJ Dolj a fost reprezentat de cei doi inspectori - general - adjunct, care au menționat: “Suntem onorați să găzduim acest eveniment. Este un moment de bucurie pentru elevi și profesori din toată țara, pentru a împărtăși experiențe noi. Cooperarea bilaterală România - Franța este benefică tuturor, încurajează inovația și adaptarea creativă în dinamica societății. Mulțumim Ministerului Educației, Ambasadei Franței în România, Institutului Francez în România, Universității din Craiova, inspectorului Sorin Fira și întregului colectiv al Colegiului Național “Elena Cuza”. Toți oaspeții noștri aveți ce vedea în Craiova” - prof. Aida Virginia Ionescu ;

“Este o onoare să celebrăm bogăția și diversitatea învățământului bilingv româno-francez. Limba și cultura franceză deschid oportunități, înseamnă dezvoltarea unei mentalități progresive. Cei care studiază în acest fel au șansa să devină cetățeni ai lumii. Cu toții, din toată țara, ați reușit să formați elevilor competențe lingvistice, sunteți adevărații ambadori ai României în acest sens. ISJ Dolj a sprijinit, și o va face în continuare, promovarea învățământului bilingv” - prof. Irina Ștefana Broscaru.

Declarații, declarații...

Așa cum aminteam, s-a intrat, online, și cu reprezentanți ai unor instituții de marcă. Primul care a vorbit a fost prof. Alin Cătălin Păunescu, director în cadrul Ministerului Educației, care a precizat: “Vreau să vă mulțumesc tuturor pentru implicarea în proiecte pentru educație și sper să continuați. Ceea ce faceți la Craiova este un lucru extraordinar. Colaborarea cu Franța este foarte importantă. Felicitări tuturor!”. La rândul său, tot în sistem video, Julien Chiappone - Lucchese, director al Institutului Francez din Ro-

mânia, s-a adresat auditoriului: “Pentru noi, este un lucru foarte important acest parteneriat cu România. Manifestarea de la Craiova este în acest segment. Nu pot decât să mulțumesc tuturor pentru implicare și ne dorim să devină o tradiție”. Prezentă în sală, prof. Manuela Anghel, inspector - general pentru Limbi romanice în cadrul Ministerului Educației, a declarat: “Vă felicit pe toți pentru promovarea Limbii franceze, în toată țara, iar Colegiul Național “Elena Cuza” din Craiova merită toate aprecierile pentru organizare, la fel ca ISJ Dolj și Universitatea din Craiova. Sper ca aceste proiecte să continue. Timp de două zile, vom avea timp să vorbim mai mult despre ceea ce va urma”. Atașatul pentru Cooperare cultural - educativă al Institutului Francez din România, Michael Kariche, a prezentat, din sală, o situație a învățământului bilingv româno-francez: “Mulțumesc organizatorilor pentru organizare. Colaborarea între România și Franța este foarte strânsă. Avem, în România, 25 de centre în care se învață bilingv și suntem foarte mândri. Nu mai vorbim de mediul universitar”.

Anunț public 1

S.C. NACFLOR S.R.L. prin NACU FLORIN cu sediul in Str. Sfintii Apostoli, Nr. 58, Mun. Craiova, Jud. Dolj, S.C. CAMIBOLD S.R.L. prin STAN CAMELIA-CRISTINA cu sediul in Str. Dr. Ion Augustin, Bl. S9, Sc.1, Ap.7, Mun. Craiova, Jud. Dolj si S.C. RENTFORALL S.R.L. prin IONESCU NICUSOR DANIEL cu sediul in Calea Bucuresti, Nr. 35, Bl. 21D, Etaj Parter, Mun. Craiova, Jud. Dolj, anunță elaborarea primei versiuni a planului: ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL PRIVIND RECONSIDERAREA URBANISTICA IN VEDEREA CONSTRUIRII UNUI ANSAMBLU DE LOCUINTE CLECTIVE CU REGIM DE INALTIME S+P+2-3E SI PARCARI LA SUBSOL - Str. Fintana Popova, Nr. 30A, Mun.Craiova, Jud. Dolj, și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Str. Sfintii Apostoli, Nr. 58, Mun. Craiova, Jud. Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de **18 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon.
Telefon: 0751.192.568.



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj



www.dgaspcdolj.ro

ANUNT DINTON TRANS S.R.L.

DINTON TRANS S.R.L., titular al proiectului „Construire 3 imobile-parter cu supanta (tip A frame), cu functiunea de cazare agroturistica, imprejmuire teren, realizare put forat si bazin etansvidanjabil”, anunta publicul interesat asupra luarii deciziei etapei de incadrare de catre APM Dolj, in cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul „Construire 3 imobile-parter cu supanta (tip A frame), cu functiunea de cazare agroturistica, imprejmuire teren, realizare put forat si bazin etansvidanjabil”, propus a fi amplasat in comuna Gogosu, sat Gogosita, nr. 86, judetul Dolj.

Proiectul deciziei de incadrare si motivele care o fundamenteaza pot fi consultate la urmatoarea adresa de internet <http://apmdj-old.anpm.ro>

Publicul interesat poate inainta comentarii/observatii la proiectul deciziei de incadrare in termen de 10 zile de la data publicarii anuntului pe pagina de internet a Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj.

Societatea CEREALCOM DOLJ SRL, cu sediul în Segarcea, strada Republicii nr. 3, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Societatea DOMENIUL COROANEI SEGARCEA SRL, cu sediul social în Segarcea, strada Unirii, nr. 4A, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de
asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Martți, 5 Noiembrie 2024

Semnătura:.....

Craiova s-a trezit la pauză și nu s-a lăsat umilită în derby-ul cu FCSB

Universitatea Craiova – FCSB 1-1

Au marcat: Cicăldău 62 penalty – Miculescu 17.

Universitatea Craiova: L. Popescu 6 – Șt. Vlădoiu 2, Maldonado 6, Badelj 6, Bancu 6 (Ndong 84) – Oshima 5 (Mekvabishvili 58) 6, Sereciu 5, Cicăldău 6 – Baiaram 6 (Bană 74) 5, A. Ivan 4 (Koljic 58) 5, Paradela 5 (Al. Mitriță 71) 3. Antrenor: Constantin Gâlcă.

FCSB: Târnovanu – V. Crețu (M. Ștefănescu 46), Dawa, Ngezana, Radunovic – Fl. Tănase, Șut, Al. Băluță (Baba Alhassan 46) – Miculescu (Luis Felipe 69), Bîrligea (Edjouma 88), Oct. Popescu (Pantea 46). Antrenor: Elias Charalambous.

Cartonașe roșii: Vlădoiu 42 / Baba Alhassan 90+9, Dawa 90+10.

Arbitru: Florin Andrei 2.



Pe olteni trebuie să-i lași să se certe între ei, să se auto-saboteze, să-și consume energiile în familie, dacă vrei să-i răpui mai ușor, trebuie numai să te apleci să culegi bucățelele, după ce se sfâșie. Când încerci să le iei totul și o mai faci și cu mijloace necurate, ori să-i umilești, atunci nu reușești decât să-i unești, să-i asmuți, să-i împingi spre potențialul maxim. FCSB era liniștită la pauză, cu 1-0 pe tabelă și om în plus, iar Gigi Becali a dorit să epateze cu

cele trei schimbări, în timp ce arbitrul no name a încercat să le protejeze, să le asigure succesul oaspeților. Simțind atitudinea de superioritate a adversarului, maniera perversă a arbitrului, dar și faptul că nu mai aveau nimic de pierdut, oltenii de pe teren s-au regăsit cu cei din tribună, au încheiat un armistițiu după ce s-au aflat în conflict intern o perioadă și au făcut front comun contra inamicilor. A rezultat o egalare meritată și o repriză secundă mult mai

aproape de ceea ce trebuie și poate să arate Universitatea Craiova. Se putea și mai mult, dacă Mitriță ar fi ajutat echipa în loc să o tragă înapoi, dacă Bană avea personalitate la acea ocazie sau dacă Alex Cicăldău era inspirat și din acțiune. Dacă era îndeplinită una dintre aceste condiții, Știința ar fi reușit ceea ce izbutise cu Rapidul, în sezonul trecut, când, după eliminarea lui Houri, a întors rezultatul de la 0-1. Rămâne de văzut dacă această remiză este una a resuscitării sau va fi numai o răbufnire de moment. Punctul este mai degrabă rodul atitudinii decât al organizării echipei, așa că problema continuării cu Gâlcă rămâne, dar și clauza de reziliere rămâne valabilă. Varianta cu Maldonado fundaș dreapta putea fi în-

cercată și când nu erai forțat să recurgi la ea. Evitarea eșecului contra rivalei e benefică mai mult pentru orgoliul oltenilor, fiindcă statistica răm

ânedură: Universitatea Craiova are o singură victorie în ultimele 10 meciuri și a ratat deja două dintre obiectivele sezonului.



Superliga, etapa a XV-a

Gloria Buzău – CFR Cluj 0-1
Sepsi – Petrolul 1-1
Dinamo – UTA 1-0
Poli Iași – Oțelul 2-1
„U” Cluj – Farul 1-1
„U” Craiova – FCSB 1-1
Slobozia – FC Botoșani, ieri
Rapid – Hermannstadt, ieri

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	15	8	6	1	23-10	30p
2. Dinamo	15	6	6	3	24-17	24p
3. CFR Cluj	14	6	5	3	25-18	23p
4. Petrolul	15	5	8	2	16-13	23p
5. Craiova	15	5	7	3	23-15	22p
6. FCSB	14	5	6	3	18-16	21p
7. Poli Iași	15	6	2	7	16-20	20p
8. Galați	14	4	7	3	12-11	19p
9. Sepsi OSK	15	5	4	6	20-19	19p
10. UTA Arad	15	4	6	5	14-15	18p
11. Rapid	14	3	8	3	17-15	17p
12. Farul	15	4	5	6	16-23	17p
13. Slobozia	14	4	3	7	13-19	15p
14. Hermann.	14	3	4	7	16-25	13p
15. Buzău	15	3	4	8	16-25	13p
16. Botoșani	13	3	3	7	13-21	12p

Voleibaliștii Craiovei n-au avut nicio șansă în fieful campioanei

De când a renunțat la cariera de jucător și a plecat din Bănie, preluând Corona Brașov ca antrenor, Laurențiu Lică a fost la cel mai înalt nivel, câștigând titlul, iar și în acest sezon este lider în campionat, adjudecându-și toate meciurile. Astfel, SCM Universitatea Craiova n-a avut nicio șansă să-i smulgă vreun

punct sau vreun set fostului său jucător, Corona Brașov câștigând partida din etapa a 6-a a Diviziei A1 cu 3-0, pe seturi: 25-21, 25-21, 25-20.

Au jucat pentru SCMU Craiova: Cuk, Mihalescu, Chavers, Catrina, Dukic, Stankov, Cuciu-reanu, Dulchev, Silvășan-Pașca, Banach – libero.

Laurențiu Lică: “A fost un meci complicat, dar ne-am dorit foarte mult să câștigăm, dar scorul pe seturi arată că meciul a fost echilibrat, iar Craiova poate fi o echipă importantă în acest sezon.

În urma acestui eșec, SCM Universitatea Craiova a coborât pe locul 5, cu 12 puncte.